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PARTIE OBLIGATOIRE
Question 1 (8 points)
X~3dy+3z=~2
4x —9
3 % -4 -3z <3

8(x—y)—5(x+2z)=—-4y—20z+2

X—2y+3z2= -2
4:){4x—9y=—12—9z

8x—-8y—~5x—5z2=-4y—-20z+2

x—=2y 43 =~
4:){4x—9y+9z=—12
3x —4y + 15z =2

L2 (_L2_4L1 etL3(_L3_3L1

xX=2y43z=~2
:){—y—3z=—-4
2y+6z=28

Lok bdls

x—2y+3z=-2 (1)
S{-y—3z2=-4 (2)
Oy+0z=0 3)

Le systéme est simplement indéterminé.

Posons z = a (a € R)
Alors : 2)y=4-3a

MDx=24—-3a)—3a—2=8—6a—3a—-2=6—-9a

Finalement:|S = {(6 —9a; 4 — 3a; a) | « € R}

o =[Corama —La+ D 1a e u]lon f=[(a 2 +iei-1e) 1een]
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Question 2 (12 points)

Soit x le nombre de camionnettes de modéle A et soit y le nombre de camionnettes de modéle B.
Il faut résoudre graphiquement le systéme d’inéquations suivant :

0<x<10 B cm 10
0<y<10

0<y<10
ST O e
= i= =1 t16

2x +2y > 12 ;

Soit d]_ =X = 0.
Soitd, =y = 0.
On considére I'ensemble des points du plan dont les coordonnées sont positives.

Soitd; = x = 10.
SOlt d4 = y = 10.
On considére I'ensemble des points du plan dont les coordonnées sont inférieures ou égales a 10.

Soitdg =y = —2x + 8.
Point-test: 0(0; 0)
0 < —=2-0+ 8,donc O n"appartient pas au demi-plan d’inéquation y > —2x + 8.

Soitdg =y =-x+6.
Point-test : 0(0; 0)
0 < —0 + 6, donc O n'appartient pas au demi-plan d’'inéquation y > —x + 6.

Soitd, =y = —2x +4
Point-test : 0(0; 0)
0< —% - 0 + 4, donc O n’appartient pas au demi-plan d’inéquation y > —-;-x + 4.

La fonction « cofits de location » est donnée par C(x;y) = 40x + 50y.
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Posons Ap= 40x + 50y = 0.

La droite A,,,;;,, parallélea A, qui a au moins un point commun avec le polygone des contraintes et qui
est la plus proche de l'origine passe par le sommet /.

Ain passe par le point /, point d’intersection des droites dg et d,. Par lecture graphique, on trouve
1(4; 2).

Le magasin de meubles doit louer 4 camionnettes du modeéle A et 2 camionnettes du modeéle B afin de
minimiser les colits de location.

Le colit minimal est alors égal a C(4;2) =40-4+50-2 = 260 €.

Question 3 (2+6+6=14 points)

1) logj—; =loga* —logVh = 4loga —%logb =4.52 —%- (—3,2) = 22,4.

2)

a) log,(5x+1)—4=0
o log,(5x+1) =4
=3 Sx 41 =24 -1
= 5x =15 B
& x=3

s ={3}
b) 3:62*—-9=16-2-6% |[+2-6%* +9
&  5.62X=25 |:5
o 6 =5
e log 62* = log 5
e 2x -log6 = log5 |:21log6

waofS 2
i o 2log6 g Zlog6 5
L
S = {;logﬁ 5}

3) Cr et C; admettent des asymptotes horizontales, ce sont donc des graphes de fonctions
exponentielles.
Comme f(1) = 3, on trouve f(x) = 3*.
Comme g(1) = 0,5, on trouve g(x) = 0,5%.

Cn admet une asymptote verticale, donc il s’agit du graphe d'une fonction logarithme.
Comme h(2,5) = 1, on trouve h(x) = log, s x.
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Question 4 (5+2=7 points)

il 3 9
o B B e 2
fi(x) 2x +2x +2x+1

1) flG)=—2x2+3x+2

3 9
ffX) =0 ——=x2+4+3x+=-=0

2 2
A=%36 X =-1 X, =3
X —00 -1 3 400
Ftx) - 0 —+ 0 -

il B :
3
F / \

iy 3 ; 29
f admet un minimum en x = —1 de valeur —3 etun maximum en x = 3 de valeur o

2) L’équation réduite de la tangente t au point d’abscisse 1 est donnée par :

t2y=f'()x~1)+ f(1)
13
t=y=6(x—1)+—

2
1
t=y=6x+ >
PARTIE AU CHOIX (19 points)
Groupe n°1
Question 5a) (2+3+2+2=9 points)

1) fG)="-8+2x

(30)_C(30)_450—8-30+2-302_450—240+2-900_67
f ol TR 30 G 30 A

Le colit unitaire moyen pour une production de 30 appareils est de 67 €.

450 —45042x2
2) flR)=—F+2="

f'(x) =0 & —450+2x2 = 0 & x? = 225 & x = 15 ou x = —15 (a écarter)

Ak 15 40
f'x) £ 0 v

f(x) \52 /

Le colit unitaire moyen est minimal pour une production de 15 appareils.

Le cofit unitaire moyen vaut alors f(15) = % =812 HIG =6 OREE

3) R(x) =80x
B(x) = R(x) — C(x) = 80x — (450 — 8x + 2x2) = —2x2 + 88x — 450
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4) B'(x) =—4x+ 88
B'(x)=0= —-4x+88=0 x =22

XNy 22 40
B'(x)

¥ 0 =

Le bénéfice est maximal pour la production et la vente de 22 unités.
Remarque : L'éléve n’a pas besoin de calculer la valeur du bénéfice maximal.

Question 5b) (5+4=9 points)
1) Recopier et compléter le tableau suivant :
Hommes | Femmes | Enfants | Total
Nationalité luxembourgeoise | 27% 25,5% 8,5% 61%
Autre nationalité 18% 4,5% 16,5% 39%
Total 45% 30% 25% 100%
2)
a) p(enfantluxembourgeois) = -18'7‘2 = % = 0,085 (8,5%)
b) p(luxembourgeois sachant enfant) = %é = % = 0,34 (34%)
¢) p(femme sachant autre nationalité) = % = % = 23—6 = (0,1154 (= 11,54%)
d) p(homme sachant luxembourgeois) = % = 0,4426 (= 44,26%)
Groupe n°2
Question 6a) (4+4+2=10 points)
1)

e Equation deladroite (AC): (AC)=x=1
e Equation de la droite (4B) :

-7 _ =2
o Calculdelapente:a = Lol P PO
9-1 8 4 :

o Calcul de'ordonnée a l'origine b :
1 1 29
ALV EUB) Sy =7 utbeT=—1-1+beb="1
Donc: (AB) =y = —%x +?
e Equation de la droite (BC) :

o Calculdelapente:a=—"—=22=2
1-9 -8 4

o Calcul de'ordonnée a l'origine b :
3 2 7
c(1;-1) € (BC)‘=’}’C=Z‘xc+b‘=’—1=z'1+b='b=—z

Donc: (BC) Ey=%x—

N ]
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2)
e (A0)=x=1
Le point de coordonnées (2; 3) appartient au demi-plan des solutions et 2 > 1.
L'inéquation x > 1 fait partie du systéme.
TR
L (AB) =y= 4x aF 2
Le point de coordonnées (2; 3) appartient au demi-plan des solutions et
1 29
S Gk 2+ L
L'inéquationy < — %x 5 24—9 fait partie du systéme.
PRy S
L (BC) =Ey= 4x L
Le point de coordonnées (2; 3) appartient au demi-plan des solutions et
3»3.2-1
4 4
L’inéquation y > zx — % fait partie du systéme.
Le systéme d’inéquations correspondant au triangle ABC est donc :
=l
i 29 x=1
Yy==3*+7 oul x+4y<29 oJe |
yZ%x-—% sy e T T
3) PosonsAy =3x+ 2y =0.
La droite A,,,, parallele 3 A, qui a au moins un
point commun avec le triangle et qui est la plus
éloignée de I'origine passe par le sommet B. 3
Le maximum de la fonction est f(9;5) =3-9+2- .« R
5=27+10 = 37. B
Question 6b) (4+2+1+3=10 points)
1)
a) On peut former 5! = 120 mots différents.
b) Ilyadeux A dans le mot CHAPEAU.
On peut formerg = 2520 mots différents.
c) Silesvoyelles doivent rester ensemble, on peut former 3! - 3! - 4 = 144 mots différents.
2) Onpeutformer C3, - CZ = 220 - 28 = 6160 groupes différents.
3) L’éléve peut répondre de 5° = 9765625 manieéres différentes.
4) NlyaC?-C5s = 6376740 = 2260440 mains de 8 cartes choisies dans un jeu de 32 cartes qui

contiennent exactement deux dames.

C$CS _ 966

L = e = 0,2149 (= 215%).

La probabilité d’obtenir une telle main vaut
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